



消防部门上月“清剿火患”881处

记者从市公安消防支队获悉，为吸取近期全国各地火灾事故教训，深入推进今冬明春火灾防控工作，全力确保重要节日期间消防安全，上个月以来，全市开展“清剿火患”消防安全专项行动。截至目前，全市消防部门及派出所共检查单位4561家，发现整改隐患881处，责令三停7家，罚款47.6万元，拘留4人。

在这次专项行动中，慈溪消防大队在对慈东工业区的浙江日普新能源股份有限公司检查时，发现该公司一处厂房内竟然还设置有员工宿舍，且未进行防火分隔。根据有关规定，消防部门责令该公司的这处厂房停产停业，并给予1万元的罚款处罚。

宁海消防大队在对宁海县金色年华娱乐城

检查时，发现该单位二层203包厢大量采用聚氨酯装修材料，检查人员当场对该包厢进行了临时查封。

鄞州消防大队在对鄞县大道西段的宁波地中海沐浴有限公司进行检查时，发现该浴场未经消防安全检查擅自投入使用、营业。根据有关规定，消防部门给予该公司责令停产停业，并处罚款4万元的处罚。

据了解，此次行动重点检查对象是，商场市场、宾馆饭店、娱乐场所、“三合一”场所以及节日期间开展各类大型群众性活动的场所。重点检查内容包括是否依法办理消防手续、是否制定消防安全制度，是否制定灭火和应急疏散预案并组织演练、员工是否经过岗前消防安全培训等七项。

记者 张贻富 通讯员 颜杰 周元科

社区好民警曾向东

1月4日，江东区幸福苑社区居民陈定炜给媒体打来电话，说社区民警曾向东每年都给他家上门送钱送物，已持续三年。前不久老伴病逝，临终前留下遗愿，要他谢谢这位好民警。老人的遗愿，让另一位宁波好民警“浮出了水面”。

苏文清 崔毅



曾向东在社区走访。

王西泽 摄

人物名片：曾向东，2008年从部队转业，进入江东公安分局东柳派出所担任幸福苑社区民警，连续三次被评为区“十佳社区民警”。

关键词：热心助人

“前几年，陈老伯身体硬朗，是楼道小组长，社区里有什么事他都来找我商量。”曾向东说，对这些辖区居民反映的问题，他都热心细致地帮忙解决，接触多了，老人便认可了这个踏实肯干的热心民警。

2011年11月底，曾向东偶然听说陈定炜的老伴夏女士突然住院了，便立即带上礼品前去看望。“当时他是所有人中，第一个来看望我老伴的。”说起往事，陈定炜仍感念不已。但让二老想不到的是，之后一段时间内，曾向东还成了“看望次数最多”的那个人。

“二老有个儿子在上海，但是因为工作原因不能常来宁波看望，加上他们周边也没什么亲戚，如果所有事都让陈老伯一个人操心，我怕他也倒下。”曾向东说。他尽量抓紧工作进度，尽自己最大努力抽出时间帮助他们。

从此之后，两位老人身边经常出现曾向东的身影，接送去医院、挂号、排队买药，陪老人聊天、照顾老人、哄老人开心，周围的人一度以为他就是陈定炜的儿子。

关键词：体贴入微

为帮助陈定炜度过老伴离去的过渡期，曾向东串门的次数明显变多了。记者随着他走进陈定炜家，发现他对一切都熟悉，体贴地扶老人坐下、细致的收拾东西、小心的倒一杯热水、轻松的和老人聊一些家常……

聊着聊着，陈定炜又想起了离去的老伴。“她最后在家休养的日子，只有曾警官过来了她才会比较开心，而且每次都喜欢拉着他的手，一说就半天。”

看着老人情绪上来，曾向东赶紧走上前，转移话题说：“您的腰椎问题怎么样了，有按时吃药吗？药还剩下多少？另外要记得多下楼走走。”老人一边听，一边不住地点头。

关键词：随叫随到

曾向东除了对困难老人体贴关怀，对社区工作还特别认真细致，每天都要巡逻四五次，把小区情况理清、摸透才能放心下班，他因此被称为幸福苑社区的“好管家”。

幸福苑社区包含一条商业街、一家医院、一座公园及两个市场，近3000户住户，治安压力非常大。有一次，凌晨三四点，居民一通电话打给刚刚值完上半夜班的曾向东，说听到楼道里有异常响动，像是有人在撬门。他接完电话，立即往现场赶。虽然最后没发现任何异常，但这个“随叫随到”的事迹却在社区居民间流传开来。

“每天8点左右，总能看到曾警官拿着一本笔记本在小区里忙活。他的工作作风特别让我佩服，小区无论哪发案了，他铁定要细查，直到弄清案件的动机和原因，然后有针对性的开展安防工作。”小区居委会工作人员小张向记者介绍说。

原来幸福苑社区因为实际布局的原因，小区南面有一片绿化树林遮掩，小偷总喜欢挑这片区域的住户盗窃。曾向东为此特地走访了周边住户，询问他们日常进出家门的时间规律，然后针对性的制定巡逻方案，加大小区巡查力度。同时积极开展安防讲座，发放便携式报警器安防小物件，组织户主们主动做好防盗工作。在他的努力下，小区的入室盗窃案发案数很快就降了下来。

“很多事情我没有刻意去想或是去考量，一直以来我就信奉一件事，就是身在这个岗位，就要尽己所能做好该做的事。”曾向东说。

特警武警携起手 联勤巡逻守平安



为确保岁末年初市区社会治安稳定、群众生活祥和，市公安局巡特警支队从工作实际出发，通过联勤巡逻、便衣巡逻、夜间设卡等多种形式，强化巡控工作，切实加强社会治安管控，增加群众安全感。图为市巡特警支队民警会同武警宁波支队官兵，在天一广场进行联勤巡逻。

记者 王鹏 通讯员 孙继伟 摄

■ 简讯

江东公安分局 扎实推进打假行动取得实效

2013年以来，江东公安分局根据上级公安机关的组织部署，结合辖区实际，秉承“破案会战”精神，将“打假行动”列为2013年全年重点工作，坚持统筹指挥、情报先导、协同作战、全面出击，取得明显工作成效，全年共破获侵犯知识产权和制售伪劣商品案件39起（其中2起部督案件），抓获犯罪嫌疑人43名，打掉产销窝点5个，收缴假冒伪劣商品价值1.8亿元，发起集群战役8起，绩效成绩位居宁波全市前列。

慈溪市公安局出入境管理大队 获省市“群众满意基层站所”先进单位

根据省厅《关于公布全省公安系统荣获2013年浙江省“群众满意基层站所（服务窗口）”创建工作示范单位和先进单位名单的通知》和市政府纠风办《关于表彰2013年度宁波市创建“群众满意基层站所（服务窗口）”示范单位和先进单位的通报》精神，慈溪市公安局出入境管理大队被复评为全省“群众满意基层站所（服务窗口）”先进（示范）单位。

市公安局交通警察局借助网络微博 推进交通宣传和民生服务工作

为深入推进文明交通行动计划实施，进一步提升市民群众文明交通安全意识，及时帮助解决交通出行方面的困难和问题，助推城市交通拥堵治理工作，市公安局交通警察局立足网络微博这一“阵地”，认真做好交管信息发布、文明交通宣传、交通出行引导、群众诉求办理等工作，取得了一定工作成效。截至去年年底，共编发各类交通信息4790条，各类网络服务平台共受理群众诉求件近1.6万起并全部办结。

(接16版)

创新路：尊重生命，争取最宝贵的一分钟

每一起命案的发生，就意味着一条宝贵生命的消失，其中的时间跨度可能只有短短1分钟。对于镇海警方来说，他们就是要和宝贵的1分钟抢时间。

“有些案件如果出警不及时、反应不迅速，就会由小案变大案、大案变命案。”镇海公安分局指挥中心主任孙静波介绍说，从去年6月起，镇海区应急联动指挥中心在110指挥中心挂牌成立，“拨打110就相当于拨打120。如果有伤害案件，我们会先指令120前往抢救，

哪怕只是将抢救受伤人员的时间提前1分钟。”

每个接处警民警在平时工作中都要接受处理伤害类案件现场急救水平的培训，防止现场施救不力导致的命案。

镇海警方还和镇海本地医院及宁波市第三医院协作开通预防命案的“绿色通道”，遇急需抢救人员时，实行“零门槛”急救诊治。“及时抢救这一关在去年我们分局实现‘零命案’上功不可没，多起案件因救治及时，才有从普通伤害案转化为命

案。”柴泽跃说。

“命案的多少，直接关系到一个地方治安好坏。命案防住了，其他的案件很大程度上也防住了。去年我们将‘命案防控’与‘平安镇海’建设紧密结合，分局从上到下思想统一、形成合力，条线上的业务工作围绕着防命案的目标去做。”镇海区委常委、公安分局局长褚瑞根深有感触地说，“事实也再次证明，命案是‘可防可控’的。”

记者 石承承 通讯员 林炳潮